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На нашу думку в науковій літературі зустрічається, як вузьке так і 
розширене розуміння процесу прийняття рішень. Зважаючи на це 
можна запропонувати таке визначення «прийняття управлінського 
рішення» – це вибір дії, яка спрямована на усунення проблемної 
ситуації. На процес прийняття управлінських рішень впливає безліч 
різноманітних факторів та ступенів ризику [3-5]. 

Поняття «управлінське рішення» є предметом вивчення багатьох 
сучасних іноземних та українських дослідників, але розмаїття 
визначення потребує наукового узагальнення. 

Більшість науковців дотримуються точки зору щодо розгляду 
сутності зазначених понять , як творчого вибору серед множинності 
альтернативних варіантів. Такий погляд поділяють Абчук В.А., 
Василенко В.А., Завадський Й.С., Петруня Ю.Є., Говоруха В.Б. 
Наголос на вплив керуючої системи роблять у своїх роботах 
Бакуменко В.Д., Кузьмін О.Є., Мельник О.Г., Колпаков В.М., 
Петруня Ю.Є., Говоруха В.Б.. Такі науковці, як Рульєф В.А., 
Гуткевич С.О. також розглядають управлінське рішення, як основний 
зміст процесу управління і важливий інструмент системного підходу 
до керованого об'єкта [1]. 

Системний підхід (від англ. Systems thinking) – система мислення 
полягає в дослідженні об’єкта, як цілісної множини елементів в 
сукупності відношень і зв’язків між ними, тобто розглядає об’єкта як 
модель системи. 

Системний підхід до керованого об’єкта має такі особливості [2]: 
– що рішення не буде ухвалено якщо не будуть розглянуто всі 

обставини; 
– має індивідуальний підхід до об’єкту; 
– є основним підґрунтям з основними галузями. 

Можна відзначити основні функції системного підходу: 
1. Постановка проблем, пов'язаних з отриманням нових 

наукових знань або вирішенням нових завдань. 
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2. Методологічний аналіз існуючого знання. 
Функції прийняття рішень виражаються у створенні нової 

інформації в ході аналізу, планування (прогнозування) і оперативного 
управління (регулювання, координації дій). 

Функції охоплюють облік, контроль, зберігання, пошук, 
відображення, тиражування, перетворення форми інформації і т. д. Ця 
група функцій перетворення інформації не змінює її зміст, тобто це 
рутинні функції, не пов'язані з змістовної обробкою інформації. 

Група функцій пов'язана з доведенням вироблених впливів до 
об'єкта управління (ОУ) і обміном інформацією між ОПР (обмеження 
доступу, отримання (збір), передача інформації по управлінню в 
текстовій, графічній, табличній та інших формах по телефону, систем 
передачі даних тощо). 

Розглянемо основні принципи системного підходу (системного 
аналізу) [2]: 

1. Цілісність, що дозволяє розглядати одночасно систему як єдине 
ціле і в той же час як підсистему для вищих рівнів. 

2. Ієрархічність будови, тобто наявність безлічі (принаймні, двох) 
елементів, розташованих на основі підпорядкування елементів 
нижчого рівня елементам вищого рівня. Реалізація цього принципу 
добре видно на прикладі будь-якої конкретної організації. Як відомо, 
будь-яка організація являє собою взаємодію двох підсистем: керуючої і 
керованої. Одна підпорядковується інший. 

3. Структуризація, що дозволяє аналізувати елементи системи та їх 
взаємозв'язку в рамках конкретної організаційної структури. Як 
правило, процес функціонування системи обумовлений не стільки 
властивостями її окремих елементів, скільки властивостями самої 
структури. 

4. Множинність, що дозволяє використовувати безліч 
кібернетичних, економічних і математичних моделей для опису 
окремих елементів і системи в цілому. 

Отже прийняття рішення у публічному адмініструванні є 
складним соціально – економічним процесом, потребує великої 
кількості витрат часу на збір аналіз і обробку необхідної 
інформації [4]. 
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Умови постійних глобалізаційних і трансформаційних змін 

ускладнюють економічні відносини на рівні різних суб’єктів 
господарювання. Водночас, соціально-політична ситуація потребує 
вирішення таких важливих та взаємопов’язаних завдань, як вихід з 
кризи та перехід до нових ринкових форм та методів господарювання. 
Тому, на сучасному етапі розвитку економіки актуальним є визначення 
шляхів трансформації суб’єктів господарювання з метою підвищення 
ефективності їх діяльності та конкурентоспроможності. Така 
трансформація можлива в результаті проведення ефективної 
реструктуризації підприємств. Міжнародна практика і вітчизняний 
досвід проведення реструктуризації свідчать про те, що власне 
визначення поняття реструктуризації та здійснення цього процесу – це 


